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Protokół nr 7/2007
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska,

które odbyło się w dniu 18 czerwca 2007 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności oraz p. Stanisław Rzepiński – Z-ca Naczelnika
Wydziału Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami i Zasobami Przyrody, Żaneta
Malendowicz – inspektor w Wydziale Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami i
Zasobami Przyrody.

Tematyka posiedzenia:
1. Ocena działalności spółek wodnych.
2. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Ochrony Środowiska.
3. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Lekarza Weterynarii.
4. Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące.

Ad. 1.
Przewodnicząca – poprosiła pana Stanisława Rzepińskiego o przedstawienie informacji
na temat działalności spółek wodnych w Powiecie.
p. S. Rzepiński – poinformował, że na terenie Powiatu Tucholskiego działa 6 spółek
wodnych: w Lubiewie, Kęsowie, Gostycynie, Cekcynie, Tucholski i spółka Wielkiego
Kanału Brdy. Odbyły się już walne zgromadzenia wszystkich spółek. Najbardziej prężne
spółki to spółki w gminach Lubiewo i Kęsowo. Wszystkie spółki wodne otrzymały
dotacje od Starostwa na kwotę 2,5 tys. zł. Wyniki finansowe spółek były bardzo różne.
Największy budżet ma corocznie spółka wodna w Gminie Lubiewo. Spółka ta prowadzi
również działalność zarobkową. Ponadto jest wspomagana dotacją z Urzędu Gminy.
Większość spółek takich dotacji nie otrzymuje. A obszarach gdzie działają spółki wodne
starosta nie ma problemów z gospodarką wodną. Znacznie gorzej sytuacja wygląda
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tam, gdzie spółki wodne nie działają. W związku z tym Starostwo wystosowało pismo
do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, aby podczas kontroli zwrócić
uwagę na stan melioracji. Wydano 100 decyzji na konserwację rowów. Największy
problem jest z osobami, które nie mają nic wspólnego z rolnictwem a posiadają działki,
przez które przechodzą urządzenia melioracyjne. Na odmiennych zasadach działa
spółka wodna Wielkiego Kanału Brdy. Spółka ta powstała 17 lat temu. Udziałowcami
są: Kujawsko-Pomorski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych, Pomorski Zarząd
Melioracji i Urządzeń Wodnych, spółka Enemo, Zakład Hodowli Pstrąga w Mylofie i
Towarzystwo Rozwoju Regionalnego „Promocja Borów Tucholskich”. Od przyszłego
roku Towarzystwo będzie musiało płacić składki w wysokości około 2.000 zł rocznie.
Odbyło się walne zgromadzenie spółki. Przedstawiono sprawozdanie finansowe, które
nie było czytelne. Po zmianie władz spółki zlecono badanie bilansu przez biegłego
rewidenta. Nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości. Spółka wodna ogłosiła konkurs
na obsługę finansową. Głównym zadaniem spółki wodnej Wielkiego Kanału Brdy jest
koszenie kanału.
Przewodnicząca – poinformowała, że była na debacie w Kęsowie. Przekazała
informacje, że Starostwo przekazało dotacje dla spółek wodnych. W listopadzie
odbędzie się debata rolnicza organizowana przez naszą Komisję Rolnictwa i zostaną
zaproszeni wszyscy Przewodniczący Komisji Rolnictwa Rady Gmin.
p. T. Zaborowski – stwierdził, że wszystkie spółki wodne otrzymały po 15.500 zł dotacji
z Urzędu Marszałkowskiego. Nie wiadomo tylko, czy wszystkie spółki dołożą swoje
środki do tej kwoty. Na dzień dzisiejszy zmieniło się patrzenie instytucji finansujących.
Są to dotacje do produkcji. Nie wiadomo jak Unia Europejska się do tego odniesie. W
kolejnych latach może nastąpić ograniczenie tego typu środków.
p. S. Rzepiński – Starostwo od kilku lat daje dotacje spółkom wodnym z Powiatowego
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Od przyszłego roku
prawdopodobnie Fundusz ulegnie likwidacji. Nie wiadomo, czy będzie możliwość
dalszego dofinansowywania spółek.

Ad. 2.
p. S. Rzepiński – w latach poprzednich przyjęto zasadę, że Wydział przygotowuje
informację o realizacji Programu Powiatowego Ochrony Środowiska a następnie
prezentuje się jedna z gmin. W ubiegłym roku prezentowała się Gmina Cekcyn. W tym
roku swoją prezentację przedstawi Gmina Tuchola. Zgodnie z ustawą realizacja
programu musi być przedstawiana Radzie co dwa lata. W przyszłym roku trzeba zrobić
aktualizację Programu. Uważa, że najlepiej, aby zajęła się tym Wyższa Szkoła
Zarządzania Środowiskiem, ponieważ oni przygotowywali obecny program.
p. P. Broszkiewicz – zapytał kiedy zostanie zamknięte wysypisko śmieci w Gostycynie.
p. Ż. Malendowicz – wysypisko działa do 2012 roku. Potem śmieci będą składowane na
wysypisku w Bladowie.



Przewodnicząca – poprosiła, aby pomyśleć nad formułą listopadowej debaty rolniczej.

Komisja po dyskusji postanowiła pozytywnie zaopiniować sprawozdanie z realizacji
Powiatowego Programu Ochrony Środowiska.

Ad. 3.
W związku z nieobecnością na posiedzeniu Komisji pana Krzysztofa Łukaszewicza –
Powiatowego Lekarza Weterynarii ustalono, że Komisja nie zajmie stanowiska w tej
sprawie, a temat będzie omawiany na sesji.

Ad. 4.
p. T. Zaborowski – przedstawił informację na temat materiałów sesyjnych.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/94/2000
Rady Powiatu Tucholskiego z dnia 25 lutego 2000 r. w sprawie utworzenia Zespołu
Szkół Leśnych i Agrotechnicznych i postanowiła jednogłośnie zaopiniować go
pozytywnie.

p. P. Broszkiewicz – zapytał, jak wygląda postępowanie w sprawie budowy sali
gimnastycznej i co z przetargiem na modernizację Domu Pomocy Społecznej w
Wysokiej.
p. T. Zaborowski – poinformował, że do końca czerwca ma być gotowa dokumentacja
na budowę sali gimnastycznej. Być może w tym tygodniu zostanie przedstawiony
kosztorys. Przetarg na DPS został rozstrzygnięty. Przetarg opiewa na kwotę 280.000 zł.
Starostwo podpisało umowę z PFRON na kwotę 132.000 zł. W lipcu rozpoczną się prace
remontowe w DPS.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                         Przewodnicząca Komisji
        
Elżbieta Damasiewicz                                                     Aleksandra Kabat              
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